

严厉查处是保障

——三论严肃换届纪律

■ 海祖轩

严肃换届纪律，查处是最直接、最有威慑力的惩戒。中纪委、中组部总结近年来整治用人上不正之风的实践经验，针对换届中容易出现的问题，明确把“五个严禁、十七个不准”作为换届工作的“高压线”，作出“五个一律”的处理规定。我们不搞不教而诛，坚持教育在先、警示在先、预防在先，但一旦有个别人以身试法，顶风违纪，就必须采取坚决措施予以查处。处理一个人，能教育一大片。上次换届我省及时处理杜彪拉票贿选案，取得了很好的效果。各级党委要总结经验，敢于动真碰硬，做到有案必查、查实必处、失责必究，保持对违纪违法行为的强大震慑。

一是要及时受理。进一步拓宽和畅通群众举报监督渠道，实现网络、电话、信访“三位一体”全方位监督。换届期间，我省“12380”举报电话和举报网站将设专人24小时值守，各个巡视组、换届风气督

组不间断对各市县巡回监督检查，纪检监察、检察机关等通过相应的渠道受理群众的举报，对群众反映的问题认真组织受理和办理，确保一件不漏。

二是要及时查处。对违反换届纪律的行为，尤其是对跑官要官、买官卖官、拉票贿选的，对他人进行人身攻击、造谣、无中生有的，对影响、干扰换届工作顺利进行的，一经查实，要依照党纪处分条例和干部选拔任用工作责任追究办法，处理到位、追究到人；对压案不查、查处不力的，要严肃追究有关责任人的责任。特别对顶风违纪的，要重点查办、严肃处理，绝不姑息，绝不能让老实人吃亏、让投机钻营者得利。

三是要及时通报。对查实的典型案件及时进行通报，警示教育干部，做到查处一起、通报一起、震慑一批、教育一片。



乡镇党务公开动态

富文镇

为了推进党务公开工作，进一步促进党务公开工作常态化，富文镇党委把党务公开工作提上重要议事日程。镇党委成立督查组，每周对全镇各党支部党务公开工作进行督查，镇党委领导每周在早上汇报党务公开工作情况，对没有及时按要求做好党务公开工作的党支部要求返工并通报批评。

富文镇党委积极筹措经费，镇财政为此投入经费28万元（其中党务公开墙建设投入25万元）为全镇19个党支部制作公开栏；通过文件资料、广播等每季度对党务公开内容进行公示；广泛征集各村党员、群众对党委、政府工作的建议和意见，实施镇与村双向互动；积极开展远程教育学习，加强对后进村庄整改力度等，将党务公开工作与政务公开紧密结合起来，不断深化政务公开工作。

富文镇党委广泛收集整理公开内容，选择最需要让党员、群众知道的内容予以公开；充分听取基层党员、群众的意见，选择最受关注的内容予以公开，把党务公开变成党群沟通的桥梁和纽带，充分调动党员群众参与村内事务的积极性，减少矛盾的产生。

龙门镇

今年以来，龙门镇党委加快推进党务公开工作，逐步完善党务公开工作机制。并充分调动了广大党员群众的积极性和参与性。在宣传动员过程中，采取了形式多样、行之有效的宣传方法。镇政府还对各党支部的党务公开工作实行定期或不定期的检查。

龙门镇12个村委会，98个自然村，154个经济社，人口2.3万人，中共龙门镇党委下属22个党支部，其中农村支部12个，党员614名。共张贴宣传标语200余条，悬挂横幅6条，发放党务公开宣传资料500余份，同时还通过利用会议、公示、办专栏、黑板报、电子信息等手段进行了有效的宣传，并建立党务意见箱和党务公开专用电话。2011年上半年全镇发展党员17名，转正15名，缴交党费4900元都及时公布上墙。

为了保证宣传效果，镇还拨付专项经费重点建设龙门镇政府、定南中学、先锋、石坡、里沙塘等5个村委会的公开栏，以点带面，为全镇各村村委会、学校完善了党务公开栏，为全面推行党务公开营造了良好的氛围。

(程守满整理)

定安禁毒大队缉毒破案率居全省第一

完成下达全年任务的147.5%

■ 王议霄



吸毒犯案人当场交易被擒获。

近日，海南省禁毒委下发《关于给予缉毒破案工作成绩突出的定安县公安局禁毒大队表彰的通报》，定安禁毒大队2011年缉毒破案工作突出，截止今日，破获毒品案59起，完成省禁毒委下达全年任务的147.5%，比去年全年破案数增长11.3%，破案率排全省第一。

据了解，2011年，禁毒大队不断深化禁毒人民战争，禁毒工作取得明显成效。6月2日，禁毒大队警员通力合作，一个小时内连续破获两宗贩卖合成毒品案，共收缴毒品290余克。6月29日，禁毒大

队民警突袭定安各大娱乐场所，在某娱乐商务会所当场查处20人涉嫌吸食毒品，缴获K粉8包。

2011年以来，定安县公安局禁毒大队在各级党委、政府的领导下，认真贯彻落实全省禁毒工作会议精神，扎实开展禁毒宣传教育、缉毒破案和禁吸戒毒等各项工作，努力实现“宣传更加广泛，打击更加高效，戒毒更加规范，机制更加完善，管理更加到位”的工作目标，禁毒工作取得了明显的成效，为国际旅游岛建设创造和谐稳定的社会治安环境作出积极贡献。

近日，记者从县公安局了解到，从去年4月以来，定安公安局深入开展清理信访积案活动，通过采取追逃、司法救助、信访救助、协调解决农村低保和危房维修等措施，圆满化解6起信访积案。

据县公安局信访办负责人介绍，在这6起信访积案中，其中有两起属于疑难信访命案，已经丧失破案条件。

王某和吴某分别是“1991.05.20”案被害者母亲和“2005.02.10”案被害者的妻子，两个家庭生活相当困难。近年来，公安局领导都会带领民警在节假日期间上门慰问，并回访困难信访人王某和吴某，了解她们的诉求。

据此，公安局信访办先后协调县政府相关部门为她们办理了五保户补助、危房维修、申请司法救助金、信访救助金等，困难信访人签署了停访息诉书。至此，这两起疑难信访命案得以成功化解。

据了解，近年来，定安县公安局党委高度重视未侦破刑事案件的网上追逃工作，从去年4月以来，县公安局党委根据6起疑难信访积案的特点，从多途径着手化解，积极与省公安厅、县政法委、县信访局等单位部门协调、申请，争取为疑难信访积案的家属申请到司法、信访救助金，为信访人解决实际的困难，实现信访人救助后自愿停访息诉的工作目标，也实现了近年来重大敏感时期“零上访”的工作目标。

定安县公安局圆满化解六起信访积案

■ 王议霄

定安“清网行动”追逃下降率全省第一

提前9个月完成任务

■ 吴采净

9月16日，记者从定安县公安局获悉，自今年5月，“清网行动”开展以来，定安县公安部门迅速行动，掀起了全警大追逃高潮。截止目前，已抓获网上逃犯72名，追逃下降率高达63.7%，排全省第一，提前9个月实现省厅下达的“清网行动”完成在逃人数下降率达到60%的任务目标。

为了严厉打击违法犯罪分

子，确保社会稳定，从今年5月26日开始，全国公安机关开展了声势浩大的“清网行动”，集中精力抓捕网上在逃人员。

定安县公安局政工监督室主任郑强介绍，“清网行动”开展以来，定安县公安局紧紧抓住“大鹰战役”全省公安机关统一行动的契机，开展区域性抓捕行动，形成网上在逃人员无落脚藏身之处的

局面，同时，积极开展案情研判，大打政策攻坚战，集中采用有计划的多种方式规劝网上在逃人员投案自首。

为推动“清网行动”向纵深发展，定安县公安局依托所开展的“公安宣传基层行”活动平台，宣传小分队每周三次进村宣传，利用多媒体播放《致群众的一封信》、《给在逃人员家属的一封信》，据统计，每月约有

5000名群众观看宣传片。

据了解，开展“清网行动”之前，定安县在逃网上逃犯113人，开展“清网行动”之后，战果显著，目前已抓获在逃人员72人，追逃下降率63.7%，其中有45人被规劝投案自首，占所抓获人数的62%。9月5日，省厅发布了给予定安县公安局取得“清网行动”重大战果的嘉奖令。

定安县重拳出击 加强文化市场管理

■ 吴采净

近日，记者从定安县文体局获悉，为了净化定安文化市场环境，定安县从9月5日至16日采取连续执法检查方式，对定安辖区内的图书市场、音像市场、电子游戏市场、网吧、广播电视设备销售、宾馆酒店擅自设置有线电视前端等方面进行执法检查，加强文化市场工作的管理。

9月7日至16日，根据省“扫黄打非”办《转发关于严厉打击盗版朱镕基讲话实录(1-4卷)违法犯罪行为的通知》要求，定安县共出动人员28人次，车辆12辆次，在全县范围内开展了清查行动，检查书报刊点15家次。重点排查辖区内各乡镇农贸市场、城乡结合部的地摊，没有发现盗

版《朱镕基讲话实录》(1-4卷)非法出版物。

定安县文体局文化市场行政执法大队大队长周明介绍，此次专项检查的重点是音像店、书店、报刊亭是否摆放及销售侵权盗版产品和政治性非法出版物；演出和歌舞、游艺娱乐等公众聚集文化经营场所是否存在消防安全隐患；网吧是

否接纳未成年人，是否严格落实实名登记制度；各文化娱乐场所的安保措施是否落实到位等。

据了解，在此次连续执法检查中，共查处违规经营案件八宗，其中立案查处网吧二家；停业整改电子游戏三家；三家擅自设置有线电视前端的宾馆被限时整改；查没盗版光盘4000多张。